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ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO 
CURSO DE GRADUAÇÃO EM PEDAGOGIA - LICENCIATURA

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas e
quinze minutos, de forma híbrida, presencialmente, na sala 308 do bloco A e, virtualmente,
através de sala de conferência do Google Meet, realizou-se a quarta reunião extraordinária
do Colegiado do Curso de Graduação em Pedagogia – Licenciatura, da Universidade
Federal da Fronteira Sul – Campus Realeza, presidida pelo coordenador do Curso, professor
Ronaldo Aurélio Gimenes Garcia e secretariada por mim, Izabel Ronsoni Gilioli. Fizeram-se
presentes à reunião os membros do Colegiado: Ronaldo Aurélio Gimenez Garcia, Jackson
Luís Martins Cacciamani, Márcio Luis Marangon, Cristiane de Quadros, Carmen Elisabete de
Oliveira, Christiane Maria Nunes de Souza, Eliane de Souza Sabatini, Marinez Aparecida
Bueno Schmidt, Bárbara Grace Tobaldini de Lima e Silvana Aparecida da Silva. Justificou a

 ausência: Sílvia Carla Conceição Massagli. Não compareceram e não justificaram a
ausência: Liliana da Silva Butzge, Rafael Faller Deola, e Lucimar Johansson. Iniciada a
sessão, o presidente saudou a todos e apresentou a pauta: 1 EXPEDIENTE: 1.1 Informes. 2
ORDEM DO DIA: 2.1 Oferta de uma turma de Pedagogia para 2025. Sendo aprovada a

 pauta, o presidente passou ao 1 Expediente: informes: a) professora Bárbara informou que
irá receber no CCR de Avaliação da Aprendizagem, duas professoras da educação básica, as
quais  trarão instrumentos avaliativos para  que  seja realizado um estudo sobre eles.  b)
 Professor Ronaldo informou que na próxima terça-feira, dia cinco de novembro, acontecerá a
socialização das  atividades de extensão do curso de  Letras e outros projetos do  Domínio
conexo, no auditório do Bloco A  c)  Informou também que há  22 inscritos no PIBID.  d)
  Professor Ronaldo  informou que o curso de especialização a nível de  Lato Sensu  em
aperfeiçoamento em Direitos  Humanos  foi autorizado e está com as matrículas abertas.
Contará com no mínimo 25 vagas e é destinado à profissionais com graduação; cada módulo
possui 1 encontro presencial, que ocorrerá a cada 15 dias. As aulas iniciarão no final do mês
de novembro, haverá o recesso de final de ano e retoma as aulas em fevereiro e o curso
finaliza em maio de 2025. As inscrições podem ser feitas via QR code. Serão duas turmas,
uma ofertada no Campus da UFFS em Realeza e uma em Francisco Beltrão na sede da APP
Sindicato. Professor Ronaldo solicita o auxílio do colegiado para que seja feito uma ampla
divulgação das inscrições.  e)  professora Cristiane ainda está  em busca de um(a)
docente  que  assuma  a coordenação do RENAFOR,  tentará novo contato e espera que seja
exitoso.  2. ORDEM DO DIA: 2.1  Oferta de uma turma de Pedagogia para 2025:  O
presidente apontou que considerando a carga horária que  os atuais docentes do curso  já
possuem, não seria possível oferecer uma turma para ingresso no primeiro semestre do ano de



2025. Apontou a importância de  ofertar  uma entrada  no primeiro semestre de 2025,  com
entrada através do SISU, proporcionando crescimento do curso, maior fluxo de estudantes,
ampliação de oferta dos CCRs do curso a fim de contemplar os estudantes que reprovaram ou
que por algum motivo deixaram de cursar, mas precisam para integralizar o curso. Com a
entrada no próximo ano, seriam três turmas concomitantes. Aposta-se que o concurso seja
realizado no primeiro semestre de 2025, e os novos docentes assumirão no segundo semestre
de 2025. A professora Cristiane explanou que o estudo realizado pelo NPPD demonstra que o
curso de  Pedagogia é o que está com a maior defasagem entre todos os cursos.  O
presidente solicitou opiniões do colegiado e, após ponderações, considerou-se que o benefício
para o curso será maior do que a dificuldade enfrentada pelos docentes.
Surgiram  sugestões  de inclusão de  disciplinas optativas caso a carga horária docente
extrapole,  bem como  junção de  turmas com outros cursos. O presidente sugeriu que fosse
votado a questão e em regime de votação, foram 4 votos a favor da oferta de turma no
primeiro semestre de 2025, 1 voto contra e 3 abstenções, uma da professora Christiane Maria
Nunes de Souza que justificou a  abstenção por não dispor de informações suficientemente
precisas acerca da carga horária a ser dispensada pelos docentes diante da implementação da
entrada anual no Curso de Pedagogia; professora Silvana Aparecida da Silva, justificou sua
abstenção informando que, devido ao fato de ser professora substituta, não sentia-se a
vontade em votar em algo que demandaria mais trabalho dos colegas, já que sua permanência
é temporária e não seria impactada com a maior demanda de trabalho, mas sim os colegas
efetivos; a pedagoga Eliane se absteve em virtude da tipologia do cargo de TAE. Assim,
ficou definido que  será ofertado turma no primeiro semestre de 2025  e será dado os
encaminhamentos para tal. Nada mais havendo a constar, às dezessete horas e três minutos,
foi encerrada a sessão, da qual eu, Izabel Ronsoni Gilioli, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovação, será devidamente assinada por mim e pelo presidente.
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